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Title:-
STEPHEN MICHAEL GRAHAM - HACKNEY CARRIAGE DRIVER – PARKING IN COACH BAY/ NOT BEHAVING IN A CIVIL MANNER

Report of:-
HEAD OF ENVIRONMENTAL PROTECTION SERVICES
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EP09/05



Summary:-  

A complaint has been received from a Parking Warden, who states that when she approached a taxi parked in a Coach Bay in Warwick Road, Carlisle, she was verbally abused and intimidated by the driver.

Recommendation:- 

To reach a decision from the options available, after hearing the evidence and the response from Mr Graham in accordance with Section 61(1)(b) of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976.

J Messenger

Licensing Manager

Note: in compliance with section 100d of the Local Government (Access to Information) Act 1985 the report has been prepared in part from the following papers:- Statement from Kathleen Martin copies of which are attached.

To the Chairman and Members of the Licensing & Regulatory Panel 

20th April 2005

NAME
Stephen Michael Graham

DATE OF BIRTH
1st January 1980

ADDRESS 
36 Balfour Road  Carlisle

LICENSING HISTORY

Mr Graham has been licensed as a Hackney Carriage driver since August 2002.

There have been no other complaints regarding Mr Graham following the issue of his Licence.

Mr Graham was sent one warning letter in June 2003 regarding a Fixed Penalty Offence for speeding. 

BACKGROUND

On Thursday 3rd February 2005 Mrs Martin, a Parking Warden with Carlisle City Council, was on duty in Warwick Road when she observed a white Skoda Octavia taxi (plate no H379) parked in a coach bay near the main Post Office.   She approached the driver, a person now known to be Stephen Graham and requested that he move his vehicle out of the bay.   Mrs Martin stated that Graham then argued about coaches parking in the taxi rank and became very abusive using disgusting language.   Because of Grahams manner Mrs Martin felt intimidated whilst attempting to carry out her duties as a Parking Warden.   As a result Mrs Martin endorsed a City Council Violence/Aggression report which was forwarded on to her line manager. (Appendix A)

Mr Graham was later spoken to by a Licensing Officer and stated that he had been parked in the coach bay as there were no places in the Taxi rank, which was located immediately in front of the Coach bays.  Mr Graham stated that two private cars were parked in the Taxi rank and he did point this out to the Warden.   Graham also stated that taxis had been forced into parking in the Coach bays as Warwick Road Taxi rank was the only rank left to service all of the White Hackney cars.   He denied being abusive or using disgusting language to the Warden.      

On 3rd March 05 Mrs Martin stated that she would be willing to appear as a witness at the Licensing Panel as the taxi driver had been both abusive and offensive. 

LEGISLATION

Section 61 (1) of the Local Government (Miscellaneous Provisions) Act 1976, states that 

a District Council may suspend or revoke a Hackney Carriage Drivers Licence on a number of grounds.  

Section 61 (1)(b) gives the ground of  ‘for any other reasonable cause’  (Appendix B).  

It is recommended that after hearing the evidence and any representations from Mr Graham, members reach a decision in line with the options available.

OPTIONS

1. To issue him with a letter of warning.

2. To suspend his Hackney Carriage drivers licence for a period of time.

3. To revoke his Hackney Carriage drivers licence.

Prepared by F Watson





